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VERBALE del Consiglio n.  14   del  08/09/2025 

 

L’anno 2025  il giorno 08 del mese di settembre si è riunito in presenza, alle ore 18:30, il Consiglio 

direttivo per discutere il seguente 

 

Ordine del Giorno 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Variazione Albo; 

3. Designazione Terne; 

4. Parcelle; 

5. Approvazione Regolamento per l’esenzione dal pagamento del contributo per il funzionamento dell’Ordine, 

previsto dal Decreto Legislativo Luogotenenziale 23 novembre 1944, n.382 per maternità e paternità; 

6. Approvazione Modulistica per l’iscrizione all’albo on line; 

7. Programmazione e resoconto attività 2025; 

8. Varie ed eventuali. 

 
 

N. Consigliere Presente Assente Entra Esce 

1 Ing. Brandi Roberta  X   

2 Ing. Cantatore Maurizio  X    

3 Ing. Ciccocioppo Ilaria X    

4 Ing. Consalvo Agostino  X    

5 Ing. Di Gregorio Francesca X    

6 Ing. Di Toro Gina  X   

7 Ing. Iezzi Elba X    

8 Ing. Lezzoche Giovanni  X    

9 Ing. Masciulli Franco X    

10 Ing. Miccoli Francesco   X   

11 Ing. Minnucci Lucio     

12 Ing. Rossetti Federica  X   

13 Ing. Staniscia Massimo  X    

14 Ing. Taraborrelli Mauro  X    

15 Ing. Vizzarri Milena X    

Totale 10 4  
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1. Approvazione verbale seduta precedente 

Aperta la seduta il presidente ing. Massimo Staniscia invita l’ing. Milena Vizzarri a dare lettura 

del precedente verbale che viene approvato all’unanimità. 

~ 

2. Variazione Albo 

Il Consiglio, lette le domande dei: 

• dott. ing. MARI Giacinto, nato a Lanciano (CH) il 16/01/1964, laurea in ingegneria 

ELETTRONICA INDIRIZZO TELECOMUNICAZIONI conseguita presso l’Università 

dell’Aquila il 28/03/1990, esame di stato sostenuto presso l’Università l’Università 

dell’Aquila, anno 1991-sessione 2; 

 

considerato che: 

- alle domande presentate sono stati allegati tutti i documenti di rito compresa le quietanze 

di pagamento della tassa sulle concessioni governative; 

- risultano esenti da condanne penali e considerato che hanno la residenza nella provincia 

di Chieti, 

DELIBERA 

 

di iscrivere nell’Albo degli Ingegneri di Chieti il: 

• dott. ing. MARI Giacinto sez. A settore Civile/Ambientale/Industriale al n. 2653; 

 

~ 

Il Consiglio, letta la domanda di trasferimento del: 

• dott. ing. DI NARDO Antonio, nato a Chieti (CH) il 20/03/1995, laurea in ingegneria 

CIVILE conseguita presso l’Università degli Studi dell’Aquila  il 17.12.2022, esame di stato 

sostenuto presso l’Università di L’Aquila, anno 2023 (sessione II); 

DELIBERA 

di richiedere il rilascio del nulla osta al trasferimento all’ordine di appartenenza, ovvero l’Ordine 

degli Ingegneri di Pescara. 
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~ 

Il Consiglio, vista la richiesta di cancellazione per decesso del seguente ingegnere: 

• dott. ing. DI LORENZO Marzia, nata ad Avezzano (AQ) il 18/11/1972, iscritto all’albo di 

Chieti dal 11/03/2002 al n. 1295; 

DELIBERA 

la cancellazione e l’archiviazione della pratica personale per dimissione del seguente collega: 

- dott. ing. DI LORENZO Marzia. 

~ 

3. Designazione Terne 

Non sono pervenute richieste. 

~ 

4. Parcelle 

Non sono pervenute richieste. 

~ 

5. Approvazione Regolamento per l’esenzione dal pagamento del contributo per il 

funzionamento dell’Ordine, previsto dal Decreto Legislativo Luogotenenziale 23 novembre 

1944, n.382 per maternità e paternità 

Il Consiglio approva all’unanimità di modificare il regolamento per l’esenzione dal pagamento 

del contributo per il funzionamento dell’Ordine, verrà specificato in apposito articolo “esoneri e 

riduzioni del pagamento” quanto di seguito: 

“Sono esonerati dal pagamento della contribuzione dovuta per l'anno in corso: 

 - gli iscritti che richiedano la cancellazione entro il 31 gennaio;  

- gli iscritti neogenitori che presentino il certificato di nascita del figlio\a (o di adozione) entro 

il 28 febbraio dell’anno successivo alla nascita, saranno esentati dal pagamento per l’anno 

successivo alla nascita. Nel caso in cui entrambi i genitori siano iscritti presso il nostro albo 

l’esenzione spetta ad uno soltanto dei genitori oppure nel caso in cui la richiesta sia avanzata 

da entrambi, questi avranno diritto alla riduzione della quota al 50%.  

Hanno diritto alla riduzione della quota pari al 50% dell'importo dovuto per quell’anno:  
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- gli ingegneri che si iscrivono per la prima volta all’Albo. Tali agevolazioni non vengono 

applicate agli iscritti che nel corso dell’anno si siano trasferiti da altro Ordine o non siano in 

regola con il pagamento delle quote degli anni precedenti.  

Le agevolazioni non sono cumulabili nello stesso anno di esercizio.” 

~ 

6. Approvazione Modulistica per l’iscrizione all’albo on line 

Il Presidente ricorda al consiglio le modalità attuali per l’iscrizione all’Albo che prevedono la 

possibilità di iscriversi solo consegnando la modulistica presso la sede dell’Ordine o tramite 

raccomandata, la proposta del Segretario e del Presidente è quella di creare una nuova 

modulistica che comprenda oltre alle precedenti, delle nuove modalità di iscrizione. Sarà prevista 

la possibilità di iscriversi anche mediante l’invio della modulistica tramite email, allegando l’atto 

notorio che annulli la marca da bollo. 

Il presidente chiede al consiglio se convenga mantenere sulla modulistica di iscrizione anche la 

richiesta del tesserino. Il consiglio decide di cancellare dalla modulistica di iscrizione tale 

richiesta, ma ritiene utile creare un modulo apposito e separato per la richiesta dello stesso per 

dare modo a chi ne ha necessità di poter avanzare tale richiesta. 

~ 

7. Programmazione e resoconto attività 2025 

 7.1 Notte dei Ricercatori in data 26 settembre 

Il Presidente ricorda al consiglio che anche quest’anno, il 26 settembre dalle ore 16:00 alle 23:00, 

l’Ordine sarà coinvolto ed impegnato nella “Notte Europea dei Ricercatori” e chiede la 

partecipazione di tutti i membri del consiglio. Ricorda che per l’organizzazione dell’evento 

saranno stampate delle copie del Vademecum del giovane ingegnere da distribuire ai ragazzi 

interessati, sarà proiettato un video come resoconto delle attività organizzate dal nostro ordine. 

Inoltre, l’ing. Cantatore e l’ing. Minnucci metteranno a disposizione delle strumentazioni il cui 

funzionamento verrà illustrato durante l’evento. 

Il referente del gruppo di lavoro per l’organizzazione della giornata sarà l’ing. Masciulli e il 

gruppo di lavoro sarà composto dagli ing. Taraborelli, l’ing. Cantatore e l’ing. Iezzi. 

 

 7.2 Cena Natale 
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 Quest’anno la cena di Natale degli iscritti ci sarà in data 5 dicembre e per la sede si stanno 

valutando diverse locations. 

 

 7.3 Visita tecnica a Napoli per la Metropolitana 31 ottobre 

 Il presidente propone di invitare gli iscritti all’albo durante la nostra consigliatura dal 2022-2023-

2024-2025 a questa interessante visita tecnica presso la Metropolitana di Napoli. Il consiglio 

pagherà il viaggio, mentre il pranzo è a carico dei partecipanti. Il consiglio propone di spostare 

la visita in data 7 novembre, anziché in data 31 ottobre. Il presidente preso atto della richiesta 

farà sapere in sede di prossimo consiglio se la cosa è fattibile dovendo chiedere la fattibilità al 

Comune di Napoli. 

 

7.4 Corso sull’ingegneria Forense 

Il Presidente ricorda all’ ing. Minnucci dell’importanza di organizzare un seminario 

sull’ingegneria forense. L’ing. Minnucci, responsabile della Commissione Forense, informa il 

consiglio di aver già preso contatti ed aver avuto la disponibilità da parte del presidente del 

Tribunale di Chieti.  

 

7.5 Seminario sulla sicurezza in presenza (4 ore) - 18 settembre 

Il seminario dell’Ing. Giagni si svolgerà presso la sede dell’Ordine. Il Consiglio provvederà ad 

acquistare 7 copie del suo libro come rimborso spese. 

 

7.6 Seminario sul Conto Termico 

L’ing. Consalvo informa il consiglio di avere in programma un seminario sul Conto Termico. 

 

7.7 Nomina RUP per la misura 1.4.1 SPID/CIE di padigitale2026 

Il Consiglio nomina come RUP per la Misura 1.4.4 SPID/CIE di PAdigitale2026, di cui l’Ordine 

è risultato beneficiario, la dott.ssa Erica Brandolino. 

 

7.8 Assemblea dei Presidenti a Gorizia 19/20 settembre 2025 

L’ing. Staniscia informa il consiglio che in data 19 e 20 settembre parteciperà all’Assemblea dei 

Presidenti, che si svolgerà a Gorizia, insieme all’Ing. Lezzoche e all’Ing. Consalvo. 
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~ 

8. Varie ed eventuali 

8.1 Esonero/riconoscimento CFP 

Non sono pervenute richieste. 

~ 

Non essendoci altro da deliberare il Consiglio si conclude alle h 20:30. 

 

 

         f.to Il Segretario           f.to il Presidente 

 ing. Milena Vizzarri        ing. Massimo Staniscia 

 


